Требования к составлению письменных

заявлений о преступлении и заявления о явке с повинной
Заявление о преступлении может быть сделано в устном или письменном виде.

Письменное заявление о преступлении должно быть подписано заявителем.

Прибывшему в орган ГПС МЧС России с сообщением о преступлении предлагается написать соответствующее заявление, в котором он также указывает о своей осведомленности об ответственности по ст.306 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее - УК Российской Федерации), которая может наступить в случае заведомо ложного доноса.

Заявление о явке с повинной (добровольное сообщение лица о совершенном им преступлении) может быть сделано как в произвольном письменном, так и в устном виде. 

Письменные заявление о преступлении и заявление о явке с повинной составляются заявителем собственноручно в произвольной форме. Указанные документы должны содержать следующую информацию:
1. Данные адресата;
2. Данные заявителя;

3. Существо заявления;
4. Сведения по осведомленности заявителя об ответственности по ст.306 Уголовного кодекса Российской Федерации (для заявления о преступлении);
5. Подпись заявителя.
Данные адресата представляют собой сведения о начальнике органа дознания государственного пожарного надзора федеральной противопожарной службы (далее – ГПН ФПС), на имя которого составляется заявление. Эти данные включают: должность начальника органа дознания ГПН ФПС (в который обратился заявитель), его специальное звание, фамилию, имя, отчество.
Данные адресата указываются первыми в верхнем правом углу заявления.
Данные заявителя должны включать: фамилию, имя, отчество заявителя, полную дату его рождения, место рождения, место прописки (регистрации) и фактическое место жительства, место работы (учебы), должность, рабочий телефон, реквизиты документа, удостоверяющего личность, контактные телефоны (домашний, сотовый).

Данные заявителя указываются в верхнем правом углу заявления под данными адресата.

Существо заявления представляет собой комплекс сведений о месте и времени совершения заявителем преступления, его способах, мотивах, целях, последствиях и других обстоятельствах, которые заявитель решил передать органам предварительного расследования в заявлении.
Подпись заявителя заверяет указанные им сведения, в том числе «данные заявителя» и «существо заявления».

После подписи заявителем указывается дата подачи заявления.
